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КУЛТУРНО ЛЕТО 2025. 

18. 7. 2025.  
Промоција књиге „Лајковачком пругом“  
приређивача Душана Анића 
Свечана сала „Др Елси Инглис", 19 часова 
 
       
26 - 27. 7. 2025. 
„Играле се делије” 
Двориште ОШ Коста Ђукић у Великој Иванчи 
             26. 7. 2025.  
             20.00  - програм посвећен  
             Милораду Петровићу  Сељанчици                    
             27. 7. 2025.  
             17.00 - сајам младеновачких удружења  
             17.30 - тракторијада 
             18.00 - промоција зборника у порти цркве 
             18.30 - спортски програм 
             20.00 - културно-уметнички програм  
                           и отварање манифестације            
             21.30 - забавни програм 
 
 
30 – 31. 7. 2025.  
Мотонаутика – школа скутера на води 
Марковачко језеро, 9.30 - 14.30   
 
   
1. 8. 2025. 
Дан деспота Стефана  
Манастир Павловац, 10 часова 
 
       
1. 8. 2025. 
Романтик у опанцима  
150 година од рођења  
Милорада Петровића Сељанчице 
Центар за културу и туризам Младеновац, 18 часова 
 
 
2. 8. 2025. 
Дан општине Младеновац 
 
          17.00 – Свечана академија  
          18.00 – дечији маскенбал – Плато испред општине 
             18.00 – сликарска радионица „Младеновац на платну“      
                        место одржавања: Градски парк     
          18.00 – Креативна радионица Удружења  
                       „Ризница традиције“ – Градски парк 
          18.00 – симулације ситуација у саобраћају  
                        (Агенција за безбедност     
                        саобраћаја) – Плато испред општине 
          18.00 - Књижевна радионица са Литером -  
                        Градски парк 
          18.00 - Радионица савременог плеса  
                       и модерног балета –  Градски  парк 
          18.30 – аниматори – Плато испред општине 
          19.30 – концерт за децу – Плато испред општине          

21 - 24. 8. 2025. 
„Балкански сусрети” Фестивал фолклора у Ковачевцу 
             21. 8. 2025.  
             20.30  - концерт дечијих ансамбала из Србије  
             22. 8. 2025.  
             19.30  - отварање Ликовне колоније Б'АРТ-КОД   
                           у просторијама ОШ Живомир Савковић 
             20.30 часова - отварање фестивала и концерт 
             23. 8. 2025.  
             10.00 - 11.00 - дефиле учесника и мини концерт  
                                       на Градском тргу 
             20.30  - концерт – друго фестивалско вече 
             24. 8. 2025.  
             20.30 - концерт – треће фестивалско вече 
 
 
30. 8 - 31. 8. 2025.  
„Прело”, Портa Храма Светог Ђорђа у Рабровцу 
               5. 9. 2025.  
               19.00 - отварање манифестације  
                            и концерт фолклорних ансамбала 
               6. 9. 2025. 
               19.00 - концерт фолклорних ансамбала 
    
  
  
10. 9. 2025.  
Књижевно вече „Песницима у незаборав” 
Атријум фонтане, 18 часова 
 
 
14. 9. 2025. 
„Космајски казан” 
Двориште компаније „Библи” у Пружатовцу у 17 часова 
 
 
15. 9. 2025. 
Одавање почасти шкотском санитетском особљу 
Спомен-чесма Црквенац, 11 часова 
 
 
19. 9. 2025.  
Из Младеновца за Србију  
- Фестивал домаће радиности, природних, културних  
и туристичких потенцијала, Градски парк, 10 часова 
 
 
23. 9. 2025. 
Дани европске баштине  
Предавање др Немање Марковића - Древне паразитске  
инфекције: проучавање прошлости за разумевање будућности     
Музеј Младеновца у 18 часова 
  
     
 26. 9. 2025. 
Промоција Монографије  
о Милораду Петровићу Сељанчици,  
Центар за културу и туризам, 19 часова
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Младеновачке актуелности  

Општина покровитељ 
турнира у Марковцу
 
Председница Градске општине Младеновац, Сузана Васић, састала 
се данас са представницима организационог одбора турнира у 
малом фудбалу „Марковац 2025“ и члановима Удружења грађана 
„За бољи Марковац, Бељевац и Црквине“. Васић је потврдила да ће 
општина бити покровитељ предстојећег спортског догађаја у Мар-
ковцу као и да ће увек подржати све иницијативе грађана и актив-
ности које имају за циљ промоцију спортских, културних, турис-
тичких и друих потенцијала Градске општине Младеновац. 
Турнир у малом фудбалу биће одржан почетком августа на новом 
мултифункционалном терену за мале спортове у Месној заједници 
Марковац чију је изградњу финансирала Градска општина Мла- 
деновац. 

Фијакеријада у Пружатовцу 

Трећа по реду Фијакеријада „Коњи под Космајем“ одржана је у Пру-
жатовцу у организацији истоименог удружења, под покровитељ-
ством Градске општине Младеновац.  
Манифестацију је отворила чланица Већа ресорно задужена за по-
љопривреду, Ана Андонов, која је поздравила присутне учеснике и 
госте и нагласила да ће општина увек подржавати овакве и сличне 

догађаје. Честитала је организаторима на успешној организацији, 
а учесницима пожелела успешно такмичење. Ова дводневна мани-
фестација окупила је учеснике из Младеновца и других градова и 
општина Србије – Београда, Новог Бечеја, Великог Градишта, Кра-
гујевца, Пожаревца, Сурчина, Свилајнца, Добановаца... 

Нема пара за поправку крова  
Станари зграде у Краља Петра Првог у Младеновцу су са правом 
љути на локалну самоуправу јер од 6. маја је прошло два месеца и 
12 дана, а кров зграде који је однео ветар у истом је стању као првог 
дана. Греде стрче у небо и подсећају надлежне да прстом нису мрд-
нули да би натерали извођача радова фирму TECASI из Крушевца 
да поправи оно што су, у жаргону би се рекло, „исфушерисали”. Цео 
спрат испод крова зграде је због воде исељен, а ту је било и породи-
ца са малом децом док су станови потпуно уништени (мишљење 
стручних лица грађевинске струке). - „Није нам јасно како инвес-
титор (Градска општина Младеновац) није у стању да од извођача 
радова захтева да се поштује гаранција на изведене радове на кр-
овној конструкцији, а прошло је нешто мење од годину дана од 
реконструкције крова.  
Недавно нас је примила и Сузана Васић, новоизабрана председ-
ница општине Младеновац, кажу станари, која очигледно није била 
упозната са свим детаљима око пројекта, проблемима током изво-
ђења радова и одступања од пројектне документације, као и пробле-
мима са мајсторима на самом градилишту крова... Током разговора 
било је повишених тонова са наше стране за које смо веровали да 
ће председница општине разумети, јер вода је продрла и спрат 
ниже а стално су нам очи упрте у небо. На жалост, госпођа Васић, 
на наше велико изненађење, је отишла уз коментар да тако не мо-
жемо са њом да причамо, истичу станари. 
Објашњење зашто се од извођача радова не тражи да поштује га-
ранцију својих радова (гарантни рок) је да надзорни орган (стручно 
лице из општине) је потписало и примило изведене радове без при-
медби. Одговорни из општине кажу да се приводи крају израда но-
вог, измењеног пројекта за кров зграде од другог материјала и „под-
шивање” који ће коштати око милион динара, међутим новца за 
израду крова који се процењује на око осам милиона динара - нема. 
Претходни кров, који је први ветар однео, коштао је скоро 10 мили-
она динара и срећа је што се конструкција сручила на улицу ош-
тетивши више аутомобила а да нико није страдао. Нико не верује 
да ће кров бити урађен до краја године: Станари зграде, а и многи 
Младеновчани, се с правом питају: како то да има неколико мили-
она за „Јагњијаду”, разна дешавања у културном лету, турнире у 
малом фудбалу, бројне фестивале фолклора а нема за кров који је 
лоши избором инвеститора (читај општине Младеновац) и изво-
ђача радова фирме TECASI из Крушевца оставили 15 породица без 
крова над главом.                                                        Станари зграде 

Упозорење МУП-а грађанима   
Полицијска станица Младеновац и Министарство унутраш-
њих послова Србије апеловало је на грађане да у сезони 
годишњих одмора посебну пажњу посвете заштити своје 
имовине. Закључајте улазна, споредна и гаражна врата. 
Затворите све прозоре и балконска врата. Замолите ком-
шије да обиђу вашу непокретност. 
Грађанима се, такође, саветује да предмете од вредности не 
остављају на видним местима и да обезбеде личне вредности 
(накит, новац, вредносне папире и сл.). МУП препоручује и 
да се не објављују на друштвеним мрежама слике са одмора, 
да се откаже достава пакета и разних обавештења, „чије би 
нагомилавање испред стана указало на ваше одсуство”. Ин-
сталирајте „паметна светла” испред куће и терасе.  
Не остављајте предмете који ће олакшати пењање, прова-
љивање или на било који начин омогућити неовлашћен 
улазак у вашу непокретност, саопштио је МУП. Годишњи од-
мори су време када лопови „раде” и још ако им дате до знања 
у ком периоду ћете бити одсутни велике су шансе да вас „по-
сете” док се ви брчкате на мору или сте у бањи. 
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У Дому културе у Ковачевцу одржана је трибина за 
пољопривреднике на тему актуелних подстицаја и 
субвенција. 

Произвођачи који ће конкурисати за субвенције Града 
Београда били су у прилици да се информишу о детаљима 
јавних позива за доделу подстицајних средстава и добију 
одговоре на сва питања и недоумице, као и помоћ у при-
купљању документације и упутство за конкурисање. 
Секретаријат за пољопривреду града Београда ове године 
определио је укупно 533.000.000,00 динара за доделу под-
стицаји средстава за пољопривредне произвођаче са тери-
торије града Београда, и то: 
- 174.000.000 динара за доделу подстицајних средстава
за набавку трактора
- 144.000.000 за набавку пољопривредних прикључних
машина  динара
- за област сточарства 118.000.000,00 динара
- 56.000.000 за области воћарства, повртарства и ра-
тарства  динара
- за област пчеларства 41.000.000,00 динара
Поред представника Градске општине Младеновац и По-
љопривредне саветодавне стручне службе Београд, дога-
ђају је присуствовао и секретар за пољопривреду Града
Београда Саво Павичић са сарадницима.

Подршка за пољопривреднике 

Град Београд нуди 
подстицајна средства 
 
Како је саопштено из Градске управе, у области пољопривредне 
механизације за набавку пољопривредних прикључних машина 
опредељено је бесповратно 144 милиона динара, а за набавку 
трактора 174 милиона динара, док је износ подстицајних средстава 
у области пчеларства за набавку нове 41 милион динара, у области 
сточарства бесповратни подстицаји за набавку грла стоке или нове 
милиона динара, подстицајна средства у области воћарства и 
опреме 11 милиона динара. су 56 милиона динара. Подстицаји у 
области пољопривредне механизације се додељују физичком лицу, 
односно носиоцима регистрованог комерцијалног породичног 
пољопривредног газдинства на територији града Београда и то у 

максималном износу до 80 одсто од цене прихватљивих трошкова 
набавке без ПДВ-а. 
За набавку пољопривредних прикључних машина максималан 
износ подстицаја не може бити већи од 500.000 динара по кориснику, 
а за набавку трактора није већи од милион динара по кориснику. 
У области пчеларства, подстицајна средства намењена су за набавку 
нове опреме (једне или више врста опреме) и то до 20 кошница, 
сатне основе до 60 килограма, до две смс ваге, једне ручне пресе за 
сатне основе, једне сушаре за полен, једне млине за шећер, једне 
мешалице за израду погача за прихрану пчела, једне центрифуге 
саћа, једног, отклапаног, једног врха пунилице.  
Право на доделу подстицајних средстава за ову област може 
остварити и физичке лице, носилац регистрованог комерцијалног 
породичног пољопривредног газдинства на територији града Бео-
града и подстицајна средства се додељују у максималном износу до 
80 одсто од цене прихватљивих трошкова набавке опреме без ПДВ-
а, с тим да максималан износ не може бити већи од 120.000 динара 
по кориснику.  
У области сточарства подстицајна средства су намењена за набавку 
грла стоке или нове опреме (једна или више врста опреме) и то од 
једне до три квалитетне приплодне јунице сименталске расе или 
холштајн – фризијске расе, квалитетних приплодних оваца, квали-
тетних приплодних коза музилица, млинова и блендера/мешалица 
за припрему сточне хране, електричних концентратора хране за 
сточну храну, електричних концентратора кабасту сточну храну, као 
и електричних транспортера пужних са бункером или без њега.  
Право на доделу подстицајних средстава може остварити физичке 
лице, носилац регистрованог комерцијалног породичног пољоприв-
редног газдинства на територији града Београда и подстицајна сред-
ства су наменска и бесповратна и додељују се у максималном износу 
до 80 одсто од цене прихватљивих трошкова набавке грла стоке и без 
ПДВ-а, а максималан износ по кориснику за набавку квалитета за 
набавку опреме и опреме за набавку опреме до три набавке за 
набавку опреме и опреме. 30 квалитетних приплодних оваца или 
коза не може бити већи од 750.000 динара. 
Када је у питању област воћарства, повртарства и ратарства, под-
стицајна средства су намењена за набавку нове опреме и то про-
тивградне мреже на површини од 0,25 до једног хектара, против-
градне мреже са системом за наводњавање „кап по кап” на повр-
шини од 0,25 до једног хектара, пластеника са системом за навод-
њавање „кап по кап” или система,0 на површини10 од једног хек-
тара, хектара, као и за системе за наводњавање засада воћа “кап по 
кап”, на површини од 0,25 до пет хектара. 
Подстицаји су намењени и за набавку система за наводњавање „кап 
по кап” са хидрантом, са мерачем протока воде или без њега, на 
површини од 0,25 до пет хектара, хидранта са мерачем протока воде 
или без њега, усисивача за сакупљање језграстог воћа, као и тифона 
са кишним крилима усева или за бивање повртарских ратара или 
за наводњавање. кишних крила. 
Право на доделу подстицајних средстава за ове намене такође може 
остварити физичке лице, носилац регистрованог комерцијалног по-
родичног пољопривредног газдинства на територији града Београда 
у максималном износу до 80 одсто од цене прихватљивих трошкова 
набавке опреме без ПДВ-а, а максималан износ подстицаја не може 
бити већи од утврђеног износа подстицајних средстава јавним 
позивом. Додатне информације у вези овог јавног позива могу се 
добити на бројеве телефона: 011/7157-418, 011/7157-831, 
011/7157-388, саопштено је из Секретаријата за пољопривреду. 
 Извор: Euronews  

Организација слепих и 
слабовидих обележила славу  
Међуопштинска организација слепих и слабовидих Младеновца и 
Сопота обележила је славу, Свете Враче Козму и Дамјана. У име 
Градске општине Младеновац, члановима удружења славу су чес-
титали заменик председника Градске општине Младеновац Зоран 
Стевановић и заменик секретара Скупштине Николина Јовановић. 
Стевановић је истакао да ће општина наставити да пружа помоћ и 
подршку слепим и слабовидим особама у њиховим будућим актив-
ностима и пројектима.

Младеновачке актуелности  

Трибина у Ковачевцу 
о подстицајима и 
субвенцијама



18. ЈУЛ 2025.   /   5

младеновачки ГЛАС

Велика бројност мољца парадајза, највеће штете у затвореном про-
стору Парадајзовог мољца (Tuta absoluta) последњих неколико годи-
на уз белу лептирасту ваш, трипсе и памукову совицу убраја се у 
штеточине које проузрокују највеће штете у парадајзу. Посебно је 
штетна у затвореном простору, али су примећене и штете у 
производњи на отвореном, у мањем обиму. На површинама где до-
ђе до пренамножавања штете могу бити 80-100. У Србији је зва-
нично од 2010. године прво је примећена на југу Србије, затим у 
Срему, а од 2012. и на крајњем северу земље. Температура је веома 
важна за њен развој, док су идеалан ареал њеног простирања земље 
Медитерана. Изнад 1000 м надморске висине није присутна, ипак 
пронађени су неки примерци у Швајцарској, Русији и Великој Бри-
танији. Женка је сиво - браон боје, мужјак је тамнији.  
Карактеристичне су сребрно-сиве љуспице и тамне мрље на пред-
њим крилима. Одрасле форме су најактивније ноћу, док је током 
дана смањена активност и често мирују сакривени на биљкама 
домаћина. Јаја су цилиндрично - овална 0,3-0,4 мм, крем-беле до 
жућкасто-наранџасте боје. Има 4 ларвена стадијума: прва два крем 
боје, док су Л3 и Л4 зеленкасте боје. Ова штеточина живи у сре-
дишњем делу листа између лица и наличја, храни се лисним тки-
вом и прави ходнике или мине, а временом долази до потпуног 
пропадања листа, убушује се у стабло, вршне гране и плодове.  
Највеће штете прави на плодовима који након убушења ларве не-
мају никакву употребну вредност. Проблем у њиховом сузбијању 
представља кратак циклус развоја, велики број генерација (10-12) 
и велика фертилност женке (једна женка положи 250 - 260) јаја. 
Циклус развоја траје 20-67 дана. Дужина развоја једне генерације 
највише зависи од температуре, тако на 30˚Ц циклус траје 20 -23 
дана, док на 15˚Ц развој једне генерације траје преко 60 дана. Ова 
чињеница је јако важна у одређивању интервала између два трет-
мана. Активност одраслих јединки почиње са 7- 9°Ц. Презимљава 
у свим развојним стадијумима. Проблем у сузбијању представља и 
преклапања генерација, па су на једној биљци присутни сви раз-

војни стадијуми. Велики број генерација и неправилна примена 
пестицида доводе до појаве резистентности штеточине на поједине 
инсектициде и групе инсектицида. Поред хемијских важне су и аг-
ротехничке мере. Борбе као што су постављање анти инсект мрежа 
у пластенике којима се смањује улазак штеточине, али и укањање 
биљних остатака и током вегетације, а поготову после вегетације. 
Велику помоћ у сузбијању представља рано откривање присутности 
помоћу феромонских клопки. Феромонске клопке помажу не само 
у раном детектовању штеточине, већ помажу у изловљавању ште-
точине и праћењу бројности током читаве сезоне. Приликом сузби-
јања потребно је водити рачуна и о антирезистентној стратегији и 
наравно испоштовати каренце примењених препарата. За сузби-
јање се користе инсктициди из групе пиретроида као што су делта-
метрин, авермектина - абамектин, емамектин - бензоат и ИГР пи-
рипроксифен и хлорантранилипрол. У стратегији сузбијања важно 
је знати који инсктициди делују на које развојне стадијуме, из ове 
констатације правци сузбијања су деловање на одрасле форме, 
деловање на јаја и деловање на ларве. Са порастом температура 
применити препарате на бази хлорантранилипрола у интервалу 5-
7 дана два пута. Веома је важно приликом примене препарата не 
смањивати препоручене дозе примене или утрошак воде. 

Дип.инж.заштите Марија Миленковић, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима   

Мољац парадајза /2
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Кажем ја себи... 

Офарбали се, обојени/3 
  

(Наставак из прошлог броја) 
 

Већ сам писао на овом месту. Када хоће 
од вас да направе колонију, не кажу, 
дошли смо да вас поробимо и експло-
атишемо. Права намера, упакује се у 
обланду, ето, долазимо на ваш позив да 
вам помогнемо у развоју. Пре тога, по-
старају се да нађу људе који ће их по-
звати, што сада чине са овима обоје-
нима који су за њих извиђачка коњица. 
Већ су постали прозирни циљеви. Више 
их и не крију. Упутили писмени захтев 
Скупштини да признамо, по њима, ге-
ноцид у Сребреници и тако сами себи и 
Републици Српској, ставимо омчу око 
врата. Једна од замки је и намера пред-
седника Вучића да позове стране уни-
верзитете у Србију, као конкуренцију 
домаћим. Каже, већ је разговарао са 
„Ломоносовом“ из Моске, и са Италија-
нима. Ако је његова иницијатива, мо-
лим га да прво себи одговори на пита-
ње из прошлог броја: Да ли су му стр-
анци, наместили ово стање на нашим 
универзитетима, како би сам донео за-
кључак, треба њих позвати? Ако је ини-
цијатива потекла од неког, његовог са-
ветника, предлажем му да га одмах 
распореди на портирницу, да не буде 
касно.  
Шта су замке? Почећу редом: Нападају 
нам цркву, јер чува српски национални 
корпус. Утрпали су нам образовање по 
Болоњи где студенти јуре бодове, не 
знање. Они који су предњачили у томе,  
у својим земљама, Болоњу, нису при-
хватили. Ово је био, први ударац на на-
ше образовање иако смо имали, прет-
ходно, универзитете за пример у свету 
где су се школовали и страни студенти, 
који се тога са поносом сећају. (Видели 
сте, један од предходних кинески ам-
басадора, говорио је течно српски као 
да је рођен у Крагујевцу). Други ударац 
школству био је увођење приватних 
универзитета. Шта смо добили?  Купо-
вину диплома без знања.
Наши студенти који су студирали на 
западу или истоку, после агресивног 
испирања мозга, враћали би се овде 
као њихови људи. Видело се и по ми-
нистрима у неколико влада. Голим ок-
ом и они са повећом диоптријом, мог-
ли су да виде ко је чији човек. Ваљда је 
то тако нормално. За оне који не памте, 
навешћу драстичан пример. После Дру-
гог светског рата многи наши, млади 
људи упућени су на школовање у СССР-
а. Углавном, у војне школе и академије. 
Колико су били подвргнути  подмуклој 
методологији, показало се на првој пр-
оби. Политика Југославије, која је по-
чела да мисли својим мозгом, није се 

свиђала другу Стаљину. ИНФОРМБИРО 
(Орган Савеза комунистичких партија 
света, са седиштем у Москви) донео је 
резолуцију, јуна 1948. којом осуђују ју-
гословенско руководство да скреће са 
линије комунизма и врше притисак на 
нашу власт, по цену војне интервенци-
је, како би скинули „одметничку клику 
Тито-Ранковић“. Наравно, нису успели 
али се одразило на наше кадете у СССР-
а. Они који су дали подршку нашем 
руководству, најурени су у Југославију, 
мањи део. Већина је остала у СССР-а 
верујући у непогрешиву политику дру-
га Стаљина. Нажалост, неки су и извр-
шили самоубиство, наводно, разочара-
ни у грешке вољеног вође, друга Тита. 
(Биће да су убијени јер нису прихва-
тали Стаљинове ставове) Они који су се 
школовали, раније и вратили се у зем-
љу, махом су завршили на Голом Отоку 
јер су се овде опредељивали, за Стаљи-
на као непогрешивог вође.

* * *
На Западним универзитетима, поред 
дела стручног знања, наши студенти су 
научили да смо примитиван народ ко-
га Европа покушава да просветли чита-
вих двеста година, геноцидни,  злочин-
ци који су убијали, овде, на Балкану, 
њихове, школоване официре у оба рата. 
Били су принуђени за наше добро, да 
нас бомбардују 1999. године како би 
нас спречили да и даље срљамо у зло-
чине... Творци смо злочиначке државе 
Републике Српске, да смо реметилачки 
фактор на „западном Балкану“. На њи-
хову жалост, мали број је студирао у 
иностранству, донели су дипломе али, 
најчешће, не и знање. Такав вид школо-
вања сем изузетака, сматрам помо-
дарством. Ко воли нека изволи и даље. 
Питам ја себе, када немам кога, шта ће 
се десити са Србијом ако једнога дана 
ова „предавања“ почну масовно да др-
же у Београду? За десет година, нестаће 
српске свести и наш национални ДНК. 
Радиће овде по своме програму (ЦИА и 
МИ-6), без могућности да наша држава 
утиче на њих. Неће бити у образовном 
систему ове земље. Уосталом, видели 
сте како нам загорчавају живот наши 
универзитети који злоупотребљавају 
своју аутономију, ради рушења државе. 
Наши су овде држава у држави, где ми 
треба само да им обебедимо паре али 
не и контролу над њима. Замислите тек 
стране унивезитете!? За кратко време, 
страним факторима неће требати паре, 
за стварање кадрова „обојених револу-
ција“. Школоваће их овде о нашем тро-
шку, масовно. Онај ко их буде довео , 
странце у земљу, направиће грешку, 
историјску, према српском народу коју 
нећемо отклонити деценијама унап-
ред, кажем ја себи. 

Драгослав Жика Обрадовић

Жене, реците НЕ 
алкохолу!  
Чак и умерено пијење алкохола штетније је 
него што се раније мислило, а одређене гру-
пе су у већем ризику. Алкохол је велики кан-
цероген повезан са више врста рака, и чак 
више од 60 болести и повреда, а његови не-
гативни ефекти посебно су изражени код 
жена. Не постоји безбедна количина алко-
хола за конзумирање: Нема доказа да ча-
ша црног вина нема већу корист за кардио-
васкуларне болести од ризик од рака. Чак и 
када конзумирају исту количину алкохола 
као мушкарци, жене су подложније њего-
вим негативним ефектима. Смртност узро-
кована алкохолом расте код жена, а живот-
ни ризик од рака дојке расте за чак девет по-
сто уз само једно пиће дневно. Алкохол, та-
кође, може утицати на плодност и менопау-
зу. Између осталог, он је и разлог што жене 
имају више масног ткива и мање телесне 
течности од мушкараца који су сличне те-
жине, што доводи до веће концентрације ал-
кохола у крви. Жене, такође, имају мање ен-
зима који метаболишу алкохол. Сматра се 
да хормонске флуктуације играју улогу у то-
ме колико брзо се алкохол разлаже код же-
на. 
Алкохол и пре трудноће ризичан по дете: 
Пренатална изложеност алкохолу може да 
изазове низ здравствених проблема код де-
це. По дете може бити опасно чак и умерено 
конзумирање алкохола. Конзумација само 
једног пића недељно код трудница може да 
утиче на развој мозга детета, когнитивне 
функције и понашање и облик лица. Осим 
тога, прекомерно конзумирање алкохола 
може да узрокује побачај или превремени 
порођај. Дакле, наука је сагласна - не по-
стоји безбедан ниво алкохола током трудно-
ће. 
Алкохол је повезан са следећим канцерима: 
рак уста, рак ждрела, рак гркљана, рак јед-
њака, рак јетре, рак колоректума, рак дојке. 
Ензими који помажу телу да метаболише 
алкохол се смањују са годинама. А мозак 
који стари је, такође, подложнији ефектима 
алкохола, што може утицати на координа-
цију и равнотежу - што резултира већим ри-
зиком од падова и смањеним временом ре-
акције. Наша тела заправо старе у две кључ-
не године - са 44 и 60 година. Те молекулар-
не промене могу објаснити неке од изне-
надних видљивих промена на нашем телу 
као што су опуштена кожа и боре.То, такође, 
може објаснити све већи мамурлук. У 44. го-
дини, неке од молекуларних промена које 
су научници приметили догодиле су се у ће-
лијама које утичу на способност организма 
да метаболише алкохол. Чак и чашица ал-
кохола ремети сан: Спавање служи да пру-
жи неку врсту срчаног одмора - откуцај срца 
као и крвни притисак опадају и зато недоз-
волите да вам чашица две алкохолног пића 
поремете сан и изазову низ поменутих 
невоља у организму. 

Mr Ph Биљана Мутавџић
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Иако је на званичној инстаграм страници ОФK Мла-
деновца било најављено да ће прозивка за нову так-
мичарску сезону бити обављена 13. јула као и то да 
ће сенорским погоном зонаша са Селтерса руково-
дити нови тренер Стефан Ранђеловић, данас 15. јула 
ни трага од првог тренинга ни званичног саопште-
ња клупског руководства. Навикнути на рекла-ка-
зала, игре глувих телефона и дошаптавања, неретко 
и комбинација зарад личног интереса, младеновач-
ки фудбалски душебрижници одавно су жељни ку-
лоарског спина јер то ваљда у провинцији носи по-
себну тежину, већу од праве истине. Али, да би се 
стигло до истине онда треба кренути хронолошки. 
Још увек званично руководство ОФK Младеновца, 
клуб у протеклој такмичарској сезони није довело 
до жељеног циља. Снови о пласману у републички 
ранг разлетели су се као сапунски мехури. Освојено 
је пето место што се поред великих обећања, дово-
ђења играча са суперлигашким искуством и завид-
ним интернационалним каријерама сматра, нај-
блаже речено, неуспехом.  
У осакаћеној лиги са тринаест клубова јер је пред 
сам почетак првенства одустао од такмичења Шуш-
њар 1977, али и Радом који је противницима слу-
жио за поправљање гол разлике, јер је некадашњи 
суперлигаш, расадник талената и учесник европ-
ских купова сезону завршио са „надреалним ско-
ром” постигнутих и примљених голова који гласи  
8-170, Младеновчани су у односу на првопласирани 
Торлак имали чак осамнаест бодова мање, изгуби-
ли су брзо и корак у односу на добановачку Будућ-
ност која се као другопласирана домогла најелтни-
јег београдског ранга, а нису успели ни да заузму 
треће место које је водило у бараж за српску лигу.  
Трећепласирани ПKБ није успео кроз двомеч са 
БАСK-ом да заигра у трећестепеном рангу, али је за-
то излицитирао место Будућности из Дудовице. 
Нису се младеновачки душебрижници и фудбалски 
зналци, па и локални новинари (део личне одговор-
ности) на време упитали да ли је исхитрена, већ 
после другог кола, смена тренера Синише Јанкови-
ћа? Шта је то донео нови тренер Ненад Пикси Kова-
чевић који се од Младеновчана опростио на крају 
јесењег дела првенства? Четврто место сигурно није 
било у пројекцијама оних који су одлучивали у кад-
рирању. Исти су остали неми и кад је донета одлука 
да се клуб после пораза у дуелу са Бежанијом (друго 
коло 0:2, одиграно 24. августа) захвали капитену 
Дарку Матејићу, једној од  легенди лигаша са Сел-
терса у последњој деценији. Нису се питали ни да 
ли је исплаћен тренер Јанковић, као и бројни фуд-
балери који су клуб напустили током полусезоне? 
Остали су неми и као да нико није осећао грижу са-
вест што клуб није обележио сто година постојања, 
ћутало се и кад су утакмице снимане под ненор-
малним условима за потребе Фудбалског савеза Бе-
ограда јер је некоме било битније где ће чији при-
јатељ да седи на крову управне зграде, а не да ли је 

ту одговарајућа позиција за реализацију директног 
преноса. Младеновац је у том сегменту изгубио бит-
ку са свим београдским клубовима. Никоме није 
падало на памет да довуче струју до велике триби-
не. Посебан прича је и срамна одлука да неко само-
вољно онемогући емитовање другог полувремена 
утакмице последњег кола одиграног на Селтерсу 
између ОФK Младеновца и Kомграпа. Број гледала-
ца на тој утакмици која је имала и значај од велике 
важности јер је тињала нада да је могуће обезбеди-
ти учешће у баражу, нешто је што можда изискује и 
посебан осврт. Да не беше пар радника из оближње 
постављеног циркуса скоро да никог не би било на 
малој трибини која деценијама представља један од 
симбола руине изнад Селтерс пољане. Kо то одјури 
верну публику и навијаче Младеновца? Незадово-
љавајући резултати, тренери, управа, лоша селек-
ција играча, новинари…? Да се сви заједно погле-
дамо у очи! Сигурно је то тренутно лакше, а за неке 
и безопасније него да погледају у завршни рачун за 
протеклу годину где кида како зеницу тако и бео-
њачу бројка прихода ОФK Младеновца која изно-
си 12.021.000 динара док се код првоплсираног 
Торлака у касу улило 2.415.000,00 динара. 
То је баш онај Торлак који је у последњем колу на 
Селтерсу постигао чак шест погодака, што је мало 
којем тиму успело у дуелу са ОФK Младеновцем то-
ком читавог столећа. 
Нико од клуба није старији, ни руководство које пр-
во доводи играче и обавештава јавност путем ин-
стаграма о почетку припрема, а онда се опрашта 
без званичног саопштења, ни тренери који нису ис-
плаћени, ни играчи који немају времена да чекају 
јер други клубови увелико су почели са припрема-
ма, ни родитељи чија су деца регистрована у мла-
ђим селекцијама, ни општинске структуре, ни но-
винари до којих не стижу потпуне информације… 
Очекујемо да се неко огласи званичним саопште-
њем што је једино меродавно! 

Драган Николић Гула

ОФК Младеновац 
 

На Селтерсу мук на јулској врелини
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Rok za prijavu produžen je 
do 15. avgusta 2025.
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За љубитеље паса 
Понашање пса (16)  
Коjи су пси добри чувари? Уколико тра-
жите да вас пас лаjањем обавести о до-
ласку неког „уљеза” или да реагуjе на 
чудне звуке у дворишту или комши-
луку, онда jе сваки пас коjи то ради до-
бар избор за оно што зовемо пас-чувар. 
Међутим, од лабрадора или пудлице не 
треба да очекуjете да нападну провал-
ника коjи се ушуњао у двориште или 
кућу, да му своjим чељустима протресу 
руку у коjоj му jе пиштољ или да лопо-
ва, као неки службени пси (као у неким 
холивудским филмовима), држе на оп-
резу и одстоjању док не стигне поли-
циjа... Не! То многи пси, обjективно го-
ворећи - не раде. Jер темперамент мно-

гих раса паса, поготову оних намењих 
само за друштво, другачиjи jе од оних 
коjе jе човек, своjом дугом одгаjивач-
ком селекциjом, и направио да буду 
класични пси-чувари. Пре свега, ти пси 
мораjу да имаjу одређену дозу непо-
верљивости према странцима али и аг-

ресивности. Добри пси-чувари су наши 
шарпланинци (на фотографији, коjи су 
се, своjевремено, у нашоj воjсци и ко-
ристили пре свега за чуварску службу!) 
али не треба заборавити ни немачке 
овчаре, ротваjлере, добермане па и дру-
ге службене расе.  
У ствари, баш зато што изузетно воле 
људе, неке расе паса нису наjпогодниjе 
за одбрану вашег дома. Али, запамтите, 
сваки пас (па и мала чивава или мал-
тезер!) и те како може да вас обавести 
на време да се нешто необично догађа 
пред вашим вратима што jе довољно да 
правилно реагуjете.  
Имати пса, у сваком случаjу, значи до-
датну сигурност и безбедност за вас, 
вашу породицу и дом. 

(наставиће се)  
Душан Мариновић www.natura.rs

Нови Закон о безбедности саобраћаја, који је у припреми, тре-
бало би да уведе строже контроле, паметне технологије и јаснију 
одговорност свих учесника у саобраћају. Очекује се да ће се 
закон наћи пред посланицима Скупштине крајем јула. У међу-
времену, најављене измене већ су изазвале бројне реакције, јер 
доносе конкретне промене које ће готово сви возачи у земљи 
осетити - било да је реч о младима који тек полажу возачки 
испит, или искусним возачима са деценијама за воланом.  
Промена пробне возачке дозволе: Уместо досадашње пробне 
возачке дозволе, млади возачи ће од сада добијати стандардну 
возачку дозволу са посебним кодом који означава одређена 
ограничења. Ова промена омогућава младим возачима да уп-
рављају возилима и у иностранству, што до сада није било мо-
гуће. Разматрају се и измене како би се повећала одговорност 
почетника. Предлог је да се временска забрана управљања во-
зилом помери са досадашњих 23-06 часова на период од поноћи 
до пет ујутру. Такође, разматра се и одредба о ограничењу снаге 
возила на 80кW, јер то значајно утиче на одлуку породица 
приликом куповине аутомобила. Нулта толеранција на алко-
хол: Још једна значајна тема обухваћена новим законом је 
борба против вожње у алкохолисаном стању. Алкохол је трећи 
најчешћи узрок саобраћајних незгода у Србији. Свако седмо 
лице које је страдало у протеклим годинама било је под ути-
цајем алкохола. Ситуација се ове године поправила јер је уве-
дена нулта толеранција на алкохол за поједине категорије во-
зача, укључујући почетнике, професионалне возаче, возаче 
аутобуса и теретних возила, као и мотоциклиста и мопедиста. 
Разматра се и увођење алкоблокада, уређаја који онемогућавају 
покретање возила ако региструју присуство алкохола у кабини 
аутомобила. Одузимање возила: Предвиђа се увођење трајног 
одузимања возила за возаче који више пута грубо крше саобра-
ћајне прописе. Ова мера има за циљ да се најтежи прекршиоци 
искључе из саобраћаја и тиме повећа сигурност на путевима. У 
пракси се показало да су постојали појединци којима је више 
пута одузимано моторно возило на тај начин. По узору на нека 
решења из земаља у окружењу и у свету, квалитетније и боље 
решење, односно бољи ефекат, имаће законска мера ако будемо 
разрадили до детаља у којим условима, односно под којим ус-
ловима, је неопходно да се заиста и трајно одузме моторно во-
зило. Увођење алко-брава: Закон би укључивао обавезно уво-
ђење алко-брава у возила - уређаја који онемогућавају покре-
тање аутомобила, камиона или аутобуса када је возач под деј-
ством алкохола. Наиме, многи возачи можда већ познају ову 

технологију, јер алко-браве постоје и користе се као превентивна 
мера за возаче са историјом вожње под дејством алкохола. Нова 
регулатива могла да донесе обавезно коришћење алко-брава за 
све возаче који су имали претходне преступе у вези са алко-
холом.   
Паметне камере: Законом је предвиђено и увођење увођење 
паметних камера са вештачком интелигенцијом које ће омогу-
ћити аутоматско препознавање прекршаја на путевима. Ове 
камере биће способне да детектују најчешће прекршаје, као што 
су пролазак кроз црвено светло, прекорачење брзине и непро-
писна употреба мобилног телефона за време вожње. 
  
МГ у сарадњи са Агенцијом за безбедност саобраћаја 

 

Шта да радите ако вам је 
невреме оштетило аутомобил? 
 
Последњих година јака, изненадна невремена погађају Србију. 
Обично за собом оставе велику количину воде која преплави 
улице, али долази и до оштећења бројних аутомобила. Да ли 
штету покрива градско зеленило или каско осигурање? О томе 
смо разговарали са одговорнима из Дунав и Триглав осигурања. 
Аутомобили које су смрскала стабла нису редак призор када 
дође до овакве олује.  
Ко има право на одштету после невремена? Онај ко је платио 
полису да буде заштићен од последица невремена, без обзира 
на то да ли причамо о кући, имовини, пољопривреди или о жи-
воту, има право на одштету и штета ће им бити надокнађена, 
рекао нам је представник Удружења осигуравача Србије.  
Услови осигурања прецизирају приликом куповине полисе и да 
свако зна од чега је тачно осигуран. Када купујете полису оси-
гурања имовине, ви бирате од чега све желите да будете оси-
гурани. Препорука је да се они који су претрпели штету што пре 
јаве свом осигуравајућем друштву.  
Иако влада мишљење да су они који имају каско осигурање 
аутоматски заштићени од свега, то није баш тако. „Зеленило 
Београд” на пример, може да надокнади штету уколико је „њи-
хово” дрво пало на аутомобил. Држава, град или општина пак 
немају никакву законску обавезу да надокнађују штету нити је 
то њихов задатак.  
Многе осигуравајуће куће нуде вам и за каско осигурање да би-
рате шта желите да осигурате, а многи да би смањили цену оси-
гурања избаце, на пример, шофершајбну, а она током оваквих 
неприлика прва страда. Они који имају уплаћено пуно каско 
осигурање, не морају да брину, њихови трошкови поправке 
возила биће рефундирани. 

Ж. М.

Вест за учеснике у саобраћају  

Шта доноси нови закон 
о безбедности саобраћаја?
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На данашњи дан, 18. јул:  
64. - Две трећине Рима изгорело је у пожару. Цар Нерон оптужио је хриш-
ћане да су подметнули пожар и прогнао их из Рима.  
1610. - Умро је италијански сликар Микеланђело Меризи да Кара-
вађо, који је сликао ликове из свакодневног живота, користећи свет-
лост као главни елеменат композиције. 
1635. - Рођен је енглески физичар Роберт Хук. Усавршио је микро-
скоп и експериментално доказао да се центар тежишта Земље и Ме-
сеца креће око Сунца у елипси. Формулисао је основни закон тео-
рије еластичности. 
1918. - Рођен је јужноафрички политичар Нелсон Мандела, лидер 
Афричког националног конгреса и борац против апартхејда. Након 
28 година проведених у затвору, постао је 1994. први црнац пред-
седник Јужне Африке. 
1933. - Рођен је Јевгениј Александрович Јевтушенко, предводник 
пост стаљинистичке генерације руских песника („Падају бели сне-
гови”, „Обећање”, „Хидроцентрала у Братску”, „Аутобиографија”). 
1942. - Немци су, у Другом светском рату, уз помоћ домобрана, на-
кон више од месец дана борби победили партизанске снаге на пла-
нини Козари, у северозападној Босни. Спаљена су села, а око 50.000 
људи одведено је у логоре. 
1991. - Председништво СФРЈ у Београду донело је одлуку о повлаче-
њу Југословенске народне армије из Словеније, након што је та југо-
словенска република 25. јуна прогласила самосталност. 
2008. - Трибунал у Хагу је одлучио да Србина из Босне Душка Та-
дића, прву особу која је пред тим судом осуђена због ратних злочина, 
пусти на слободу, пошто је у Немачкој одслужио две трећине казне 
од 20 година затвора.

Кристини је хитно потребна помоћ  
за куповину  лекова за 

хемотерапију и борбу потив карцинома.
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ стан у улици Вука Караџића 54. 
Одмах усељив..                         064/348-48-75 
 
ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: 
Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. 
Постоји могућност да кућу оставим за-
купцу. Кућа се налази у Хајдуквељковој 
улици 79.                                        061/11-53-254 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 67м2 са гаражом и дво-
риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 300 евра.           

        063/310-205 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу, бања Селтерс”, Тозино воће... 
5 евра дан/ноћ.                              063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                       062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2м, стара 
градња, две терасе, трећи спрат, парно 
грејање, центар града. 

063/464-340 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 улица Вука Кара-
џића број 48/2, приземље. Власник 1/1. 

064/208-10-94 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 

064/484-52-04 
 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату. 

063/8021-979 

ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац....                                                  064/326-1940   

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у улици 
Николе Тесле.                              065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Осунчан током целог дана. Погод-
но за градњу. Цена погодна. Власник 1/1.  
                                                          066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ грађевински плац, 13 ари, на 1.5 
км од центра града.                       063/253-744 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.           065/8222-605 
 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ котао на гас, полован, мало ко-
ришћен, исправан. Повољно.  

064/323-23-57 

ПРОДАЈЕМ две ТА пећи од 3,5 и 3кW, ис-
правне са фабричким грејачима, у одлич-
ном стању, мало коришћене. 60 евра по 
комаду.         061/181-52-13,067/703-55-98 
 
ПРОДАЈЕМ 4 пластична бурета од 210 лит. 
црвена. Цена 3000 дин комад. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ аутомобил ФИАТ Мултипла. 
Цена по договору.               064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено, коц-
касте бале.                              063/782-84-82 

КУПОН бр. 576 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 100 дин. 
 

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................
..................................................................................

С обзиром да новине  
излазе само у  

дигиталном издању,  
мале огласе можете да 

нам шаљете на мејл: 
mladenovackiglas@gmail.com 

Најкасније до 
четвртка, 24. јула 

до 15 сати. 
Мали огласи су 

бесплатни! 
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